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МІСЦЕ ПУБЛІЧНИХ БІБЛІОТЕК
У СОЦІОКУЛЬТУРНОМУ ПРОСТОРІ
РЕГІОНУ

ОЛІТИЧНІ та со ці а ль но� еко но мі ч ні пе ре тво -
рен ня у на шій дер жа ві, що від бу ли ся на при кі н -
ці ХХ сто річ чя, ство ри ли прин ци по во но ві умо -

ви для роз ви т ку пу б лі ч них бі б лі о те к. Ви ко ну ю чи
тра ди цій ні про сві т ни ць кі фу н к ції, на ко пи чу ю чи
знан ня й збе рі га ю чи куль ту р не над бан ня, бі б лі о те ки
пе ре тво рю ють ся в ін фо р ма цій ні центри, що на да ють
до ступ громадянам до на ці о на ль них та сві то вих ін -
фо р ма цій них ме реж і баз да них. Транс фо р ма ція ді я -
ль но с ті пу б лі ч них бі б лі о тек, ево лю ція їх ньої со ці а -
ль ної ро лі спри чи ни ли зба га чен ня і роз ши рен ня фу -
н к цій цих за кла дів.

На тлі по си лен ня де це н т ра лі за ції і ре гі о на лі за ції
всіх сфер со ці а ль но го жит тя, у т. ч. за со бів ма со вої
ін фо р ма ції, кни го ви дан ня та кни го ро з по в сю джен ня,
бі б лі о те ки за ли ши ли ся са ме ти ми ста ли ми со ці а ль -
ни ми ін сти ту та ми, які взя ли на се бе зна ч ну ча с т ку
від по ві да ль но с ті за за без пе чен ня ін фо р ма цій ної та
куль ту р ної єд но с ті ре гі о нів кра ї ни.

Ана ліз біб ліо те ч ної ста ти с ти ки за остан ні 9 ро -
ків сві д чить, що ме ре жа пу б лі ч них бі б лі о тек в Укра -
ї ні зме н ши ла ся на 1 161 уста но ву і на ра хо вує за раз
по над 18 600 оди ниць. Од нак, по при ско ро чен ня ме -
ре жі, зме н шен ня кни ж ко вих фо н дів на 18 млн. при -
мі р ни ків (за га ль ний до ку ме н т ний фонд пу б лі ч них
бі б лі о тек на ра хо вує 330 млн. при м.),  кі ль кість ко ри -
с ту ва чів зро с ла на 1 млн. 750 тис. осіб і ста но вить 17
млн. осіб. Тоб то ко ж ний тре тій гро ма дя нин Укра ї ни
ко ри с ту єть ся по слу га ми пу б лі ч них бі б лі о тек, що, на
мою ду м ку, сві д чить про їх ню за тре бу ва ність су с пі -
ль с т во м.

На ру бе жі ХХ�ХХІ сто літь все бі ль ше про слі д ко -
ву єть ся те н де н ція пе ре тво рен ня пу б лі ч них бі б лі о -
тек у со ці о ку ль ту р ні центри сво їх ре гі о нів, що, бе з у -
мо в но, від по ві дає сучасним ви мо гам.

Який са ме зміст вкла да єть ся в по нят тя «со ці о -
ку ль ту р ний про с тір Укра ї ни»? Це – сфе ра дії куль -
ту ри на ро ду, що ра зом із еко но мі ч ним, по лі тич ним,
пра во вим про с то ра ми ста но вить єди ну си с те му, яка
за ле жить від іс ну ю чих со ці а ль них ста н да р тів у кра ї -
ні, від спе ци фі ч них осо б ли во с тей ко ж но го окре мо го
ре гі о ну, по лі ти ки вла ди в га лу зі куль ту ри.

Ак ти в ні пар т нер сь кі сто су н ки з гро мад сь ки ми
ор га ні за ці я ми, со ці а ль ни ми уста но ва ми ре гі о нів до -
по мо г ли впро ва ди ти у ро бо ту пу б лі ч них бі б лі о тек
пси хо ло гі ч ні, до ві д ко ві слу ж би, центри пра во вої ін -
фо р ма ці ї. Та ке спів ро бі т ни ц т во до зво ли ло ре а лі зу -
ва ти рі з но ма ні т ні про гра ми еко ло гі ч но го, крає зна в -
чо го, со ці а ль но го спря му ван ня.

Пу б лі ч на бі б лі о те ка іс нує для ко ри с ту ва чів, а
не на впа ки. І з цьо го ви пли ває вся фі ло со фія її фу н -
к ці о ну ван ня. Як що кни го збі р ня ве де ці ле с п ря мо ва -

ну ро бо ту з фо р му ван ня спри я -
т ли во го со ці а ль но� ко му ні ка ти -
в но го клі ма ту на вко ло сво єї ді -
я ль но с ті, це обо в’я з ко во дає
зна ч ні ре зуль та ти:

·· бі б лі о те ка на ви д но ті,
про неї зна ють не тіль ки ко ри с -
ту ва чі, але й жи те лі ре гі о ну;

·· роз ши рю єть ся ко ло її
дру зів і пар т не рів, мі ц ні ють від -
но си ни з вла дою та гро мад сь -
ки ми стру к ту ра ми;

·· за со би ма со вої ін фо р ма ції вмі щу ють по зи ти -
в ні від гу ки про ро бо ту бі б лі о те ки;

·· їй до ві ря ють рі з ні гру пи ко ри с ту ва чів, як за
со ці а ль ним ста ту сом, так і за ві ком, – ба ть ки, ді ти,
мо лодь, лю ди лі т ньо го ві ку.

Ве ли ка роль від во дить ся у цьо му бі б лі о те ка рю.
Ко жен від ві ду вач по ви нен ма ти впе в не ність у то му,
що знай де у біб ліо те ці не тіль ки ці ка ву, ко ри с ну кни -
ж ку, але й при ві т ну лю ди ну, по мі ч ни ка, ви со ко ква -
лі фі ко ва но го фа хі в ця, який всі ма си ла ми на ма га ти -
меть ся за до во ль ни ти йо го куль ту р ні, ін фо р ма цій ні,
осві т ні по тре би.

Бі б лі о те кар має до б ре зна ти жит тя ті єї те ри то рії,
де зна хо дить ся бі б лі о те ка, ви вчи ти склад її ко ри с ту -
ва чів з со ці а ль ної, про фе сій ної, осві т ньої, ві ко вої то -
чок зо ру. Він по ви нен бу ти обі зна ним з умо ва ми пра -
ці, ха ра к те ром ви ро б ни ц т ва, еко но мі ч ним ста ном у
ре гі о ні, з ос но в ни ми ін те ре са ми і по тре ба ми йо го жи -
те лів, їх нім ста в лен ням до вла ди то що. Тре ба пам'ята -
ти, що  втра та ко ри с ту ва ча від бу ва єть ся че рез іг но ру -
ван ня ре а ль них про блем та по треб ба га тьох со ці а ль -
них груп – мо ло ді, ет ні ч них мен шин та ін.

На ра зі бі б лі о те ка як об’ єкт со ці о ку ль ту р ної ді я -
ль но с ті ре гі о ну діє у тра ди цій но му і ві р ту а ль но му біб -
ліо те ч но� ко му ні ка ти в но му про с то рі. При цьо му тра -
ди цій ний біб ліо те ч но� ко му ні ка ти в ний про с тір вклю -
чає со ці о ку ль ту р ний об мін між бі б лі о те кою і ор га на -
ми вла ди, гро ма дою, ре лі гій ни ми кон фе сі я ми, ін ши ми
бі б лі о те ка ми та за кла да ми куль ту ри, за со ба ми ма со -
вої ін фо р ма ції, спо н со ра ми, чле на ми біб ліо те ч ної спі -
ль но ти і чи та ча ми. Ві р ту а ль ний про с тір пе ред ба чає
отри ман ня та пе ре да ван ня ін фо р ма ції, спі л ку ван ня і
ко ри с ту ва чів, і бі б лі о те ка рів за до по мо гою Ін тер не ту.

По єд нан ня но вих ін фо р ма цій них тех но ло гій із
роз ви т ком куль ту ри спі л ку ван ня з кни гою, ми с те ць -
ки ми тво ра ми, їх нє за сто су ван ня при ор га ні за ції зу -
стрі чей з тво р чи ми осо би с то с тя ми при та ман ні всім
біб ліо те ч ним за кла дам. 

На ве ду один ці ка вий при клад вда ло го по єд нан -
ня тра ди цій них і но ві т ніх форм ро бо ти. У Ха р ків сь -
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ко му гу ма ні та р но му уні вер си те ті, зва жа ю чи на те,
що сфе ра ін те ре сів мо ло ді орі є н то ва на зде бі ль шо го
на Ін тер нет� те х но ло гії, фа хі в ці центру на у ко во� гу ма -
ні та р ної ін фо р ма ції „На ро д на укра ї н сь ка ака де мі я”
впро ва ди ли у свою ро бо ту но ву фо р му –  ві р ту а ль ні
те ма ти ч ні екс ку р сії із за сто су ван ням про гра ми
Power Point. Та ким чи ном ко ри с ту ва чі оде р жа ли мо -
ж ли вість «ма н д ру ва ти» му зе я ми сві ту, ву ли ця ми Ха -
р ко ва, мі с та ми Сло бо жа н щи ни.

Пу б лі ч ні бі б лі о те ки Укра ї ни – від на ці о на ль них
до сіль сь ких бі б лі о те к� фі лій – сприй ма ють вид со ці -
о ку ль ту р ної ді я ль но с ті як пріо ри те т ний. У най бі ль -
ших кни го збі р нях дер жа ви тра ди цій но фу н к ці о ну -
ють спе ці а лі зо ва ні під роз ді ли (або окре мі фа хі в ці),
які по кли ка ні ви рі шу ва ти куль ту р но� до з віл лє ві за -
вдан ня.

Ме тою куль ту р но� про с ві т ни ць кої ро бо ти є фо р -
му ван ня цін ні с них орі є н ти рів у рі з них верств на се -
лен ня і роз крит тя роз ма ї т тя куль ту р но го про с то ру
ко ж но го окре мо го мі с та, ре гі о ну, дер жа ви у ці ло му
на ос но ві ви ко ри с тан ня на яв них до ку ме н т них та ін -
фо р ма цій них ре сур сів, при мі щень, фа хі в ців, імі джу
біб ліо те ч но го за кла ду. 

Сьо го дні для ус пі ш ної ро бо ти пу б лі ч ної бі б лі о -
те ки осо б ли во ва ж ли во пе ред ба чи ти со ці о ло гі ч ні
роз ві д ки з ме тою ви вчен ня її со ці о о то чення, ви яв -
лен ня ко н ти н ге н ту ре а ль них та по те н цій них ко ри с -
ту ва чів, їх ніх чи та ць ких та ін фо р ма цій них по треб.
Для цьо го не об хід но зо се ре ди ти ува гу на ство рен ні
по зи ти в но го імі джу бі б лі о те ки, чо му має спри я ти
ор га ні за ція ці ка вих, со ці а ль но ва го мих та гу ч них ма -
со вих за хо дів.

Яс к ра вим під тве р джен ням по пе ре дньої те зи є
ре а лі за ція спі ль но го про е к ту з про ве ден ня у сті нах
На ці о на ль ної па р ла ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни
(НПБУ) Фе с ти ва лю укра ї н сь кої кни ги та чи -
тан ня, який від бу в ся 20 кві т ня 2007 ро ку і був ор га -
ні зо ва ний Мі ні с тер с т вом куль ту ри і ту ри з му Укра ї -
ни, НПБУ, На ці о на ль ною ра дою з пи тань куль ту ри і
ду хо в но с ті, Укра ї н сь кою біб ліо те ч ною асо ці а ці єю,
Укра ї н сь кою асо ці а ці єю кни го ви да в ців та кни го ро з -
по в сю джу ва чів. У ба га то лю д но му і пред ста в ни ць ко -
му за хо ді взя ли участь біб ліо те ч ні пра ців ни ки з усіх
ре гі о нів Укра ї ни, кни го ви да в ці, кни го ро з по в сю джу -
ва чі, ав то ри, про ві д ні ді я чі на у ки, куль ту ри, пред ста -
в ни ки гро мад сь ко с ті, чи та чі – всі, хто знає, ці нує,
лю бить укра ї н сь ку кни гу. Більш де та ль но цей за хід
ви сві т ле но у стат ті Л. Бей лі са «Фе с ти валь укра ї н сь -
кої кни ги та чи тан ня» (с. 22).

Наразі со ці о ку ль ту р на ро бо та пу б лі ч них бі б лі о -
тек пред ста в ле на ши ро ким роз ма ї т тям форм. Крім
зви ч них ди с пу тів, чи та ць ких кон фе ре н цій, ве чо рів
за пи тань та від по ві дей, ус них жу р на лів, з’яв и ли ся
но ві фо р ми: пре зе н та ції кни ги, го ди ни ці ка вих по від -
ом лень, по ети ч ні ко ла жі, біб ліо ін фо р мі ни, бе не фі си
чи та ча, еко ло гі ч ні іг ри то що. Не всі во ни ма ють роз -
ро б ле ну ме то ди ку про ве ден ня, але де які з них вже
прой ш ли ви про бо ву ван ня ча сом.

Осо б ли ве су с пі ль не зна чен ня ма ють ви ста в ко ві
про е к ти, ко т рі до зво ля ють бі б лі о те кам бу ду ва ти ма -
с ш та б ні екс по зи ції спі ль но з гро мад сь ки ми ор га ні за -
ці я ми, ви да в ни ц т ва ми, му зе я ми, ар хі ва ми то що. На -
ці о на ль на па р ла ме нт сь ка бі б лі о те ка Укра ї ни остан -
нім ча сом ак ти ві зу ва ла ді я ль ність са ме у цьо му на -
пря мі. Се ред най більш вда лих про е к тів мо ж на на -
зва ти: участь у Все ук ра їн сь ко му кни ж ко во му яр ма -
р ку „Кни ж ко вий сад” із ви ста в кою книг ав то рів –
де пу та тів IV ка де н ції Вер хо в ної Ра ди Укра ї ни
(2004); участь в екс по ну ван ні про ду к ції укра ї н сь ких
ви да в ництв у сті нах Вер хо в ної Ра ди з ви ста в кою
«Ви дан ня НПБУ – бі б лі о те кам кра ї ни» (2005); пре -
зе н та цію „Кни ги Укра ї ни” у на у ко вій біб ліо те ці мі с -
та Бан сь ка Би с т ри ця (Сло вач чи на, 2006).

Во се ни 2006 ро ку свя т ку ва ла свій 125�й день на -
ро джен ня Ми ко ла їв сь ка об ла с на уні вер са ль на на у -
ко ва бі б лі о те ка ім. О. Гми рьо ва, яка ак ти в но діє в со -
ці о ку ль ту р но му про с то рі сво го ре гі о ну, дбай ли во
збе рі гає і не се крізь ро ки вла с ні да в ні тра ди ці ї. Спів -
пра ця з тво р чою ін те лі ге н ці єю – один із пріо ри те т -
них на пря мів її ді я ль но с ті. Тут  ре гу ля р но про во -
дять ся ви ста в ки тво рів мі с це вих ху до ж ни ків, ро біт
май с т рів де ко ра ти в но� ужи т ко во го ми с те ц т ва, ор га -
ні зу ють ся кон це р ти і зу стрі чі з мі с це ви ми ком по зи -
то ра ми, діє клуб ав то рсь кої пі с ні, про па гу єть ся тво -
р чість ес т ра д них зі рок, імена яких по в’я за ні з Ми ко -
ла є вом. При ве р тає ува гу гро мад сь ко с ті і до б ре на ла -
го дже на ро бо та рі з но ма ні т них чи та ць ких об’ єд -
нань – клу бів „Ді а лог”, „По лі г лот”, „Ви на хі д ник і
ра ці о на лі за тор”, ан г ло мо в но го клу бу, центру „Ві к но
в Аме ри ку”, ві та ль ні „В го с тях у де в’я ти муз”.

Ба га то мо ж на го во ри ти й про тво р чі до ро б ки ін -
ших об ла с них, а та кож мі сь ких, ра йон них та сіль сь -
ких бі б лі о тек, які ма ють уні ка ль ний до свід про ве ден -
ня со ці о ку ль ту р них за хо дів, роз ра хо ва них на ши ро -
ку, рі з но ма ні т ну ау ди то рі ю. Тво р ча іні ці а ти ва ко -
лег�бі б  лі о те ка рів ре а лі зу єть ся у ме то ди ч них роз ро б -
ках, сце на рі ях то що. Я – за тво р чу іні ці а ти ву! Але по -
го дь тесь, як що б бі б лі о те кар спо ча т ку пе ре гля нув пе -
в ну кі ль кість вже го то вих сце на рі їв (ма те рі а лів) з те -
ма ти ки, що йо го ці ка вить, то це б на што в х ну ло йо го
на ба га то но вих тво р чих ідей, при му си ло б за мо ви ти
від су т ні у вла с них фо н дах кни ги по МБА, спо ну ка ло
б до на ла го джен ня пар т нер сь ких сто су н ків з ін ши ми
бі б лі о те ка ми, гро мад сь ки ми ор га ні за ці я ми та за кла -
да ми, зві ль ни ло б час для ін шої ва ж ли вої ро бо ти.

Це на во дить на ду м ку що до не об хід но с ті ство -
рен ня ба н ку тво р чих про е к тів (сце на рі їв), де б кон -
це н т ру ва в ся весь до ро бок на ших ко лег. Ро бо ту мо ж -
на по бу ду ва ти та ким чи ном: до На ці о на ль ної па р ла -
ме нт сь кої бі б лі о те ки Укра ї ни над си ла ють ся сце на рії
біб ліо те ч них за хо дів, ін фо р ма ція про які дру ку єть ся
на шпа ль тах жу р на лу „Бі б лі о те ч на пла не та”  і які
мо ж на за мо ви ти в еле к т ро нній або дру ко ва ній фо р -
мах. Та ка ко ор ди на ція зу силь вре ш ті� решт спри я ла
б пе ре хо ду від про ве ден ня окре мих за хо дів у пу б лі ч -
них бі б лі о те ках до ре а лі за ції до в го стро ко вих про е к -
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тів, при свя че них ві т чи з ня ній та сві то вій іс то рії, лі те -
ра ту рі, ми с те ц т ву, по до ро жам та ін шим ас пе к там
жит тя лю ди ни і су с пі ль с т ва.

В остан ні ро ки ОУНБ та пе ре ва ж на бі ль шість
укра ї н сь ких пу б лі ч них бі б лі о тек ба га то ува ги при ді ля -
ють зв’я з кам із гро мад сь кі с тю, що спри яє су с пі ль но му
ви знан ню бі б лі о те ки і за без пе чує під три м ку гро ма ди.

Ре зуль та том  ак ти ві за ції  ці єї  ро бо ти  є спів пра ця
з гро мад сь ки ми ор га ні за ці я ми, до по мо га, у то му чи с лі
й фі нан со ва, бла го дій них фо н дів, спо н со рів та ме це -
на тів. Тоб то роз го р та єть ся ши ро ка ді я ль ність зі ство -
рен ня спри я т ли во го куль ту р но го се ре до ви ща. І це
від бу ва єть ся за до по мо гою гро мад сь ких фо р му вань –
дру зів бі б лі о тек, то ва риств чи та чів, на гля до вих рад,
які ді ють у сті нах ба га тьох  біб ліо те ч них уста нов.

Але, бе з у мо в но, до то го ро зу мін ня ро лі пу б лі ч -
них бі б лі о тек у жит ті су с пі ль с т ва, яке іс нує у кра ї -
нах За хі д ної Єв ро пи і США, нам ще да ле ко.

Так, вже ба га то ро ків аме ри кан сь кий часопис
„Library Journal” про во дить рей тинг на зван ня „Бі б -
лі о те ка ро ку” і  „Бі б лі о те кар ро ку”. 

По ка зо вим є і та кий факт. Ме ш ка н ці м. Ка ла ма -
зу, штат Мі чи ган (США), не зва жа ю чи на не ви со кий
жит тє вий рі вень (адже пе ре ва ж ну ча с т ку на се лен ня
ста но в лять сту де н ти), про го ло су ва ли за збі ль шен ня
май же у чо ти ри ра зи, ніж у се ре д ньо му по кра ї ні,
біб ліо те ч но го по да т ку з лю ди ни (він склав 82 до ла -
ри). Це рі шен ня сві д чить про те, що спі ль но та у бо -
ро ть бі за свій еко но мі ч ний роз квіт ви ко ри с то вує бі -
б лі о те ку і як ко ри с ний ре сурс, і як мі с це для спі л ку -
ван ня, а пла т ни ки по да т ків зго д ні пла ти ти за те, що
від по ві дає їх нім ін те ре сам та по тре бам. 

Біб ліо те ч на си с те ма м. Ка ла ма зу, яка вклю чає
центра ль ну бі б лі о те ку, 4 бі б лі о те ки� фі лії та біб ліо -
бус (бу к мо біль), ста ла своє рі д ним стри ж нем, на
яко му три ма єть ся жит тя всі єї спі ль но ти. Тут ре а лі -
зу ють ся ці ка ві про е к ти: про гра ма для всі єї ро ди ни
„Го то ві чи та ти”, се мі на ри для ба ть ків „Па р т не ри у
чи тан ні”, від бу ва єть ся ак ти в не спів ро бі т ни ц т во з
пе ді а т ри ч ни ми за кла да ми і лі ка р ня ми, при ту л ка ми
для бі д них. За вдя ки гра н ту, центра ль на бі б лі о те ка
ор га ні зу ва ла про ве ден ня те ле ко н фе ре н цій, під час
яких вста но в лю ва в ся зв’я зок із мі с це вою тю р мою, а
для ма ло за бе з пе че них ро дин ство ри ла про ект ві р ту -
а ль но го ві зи ту до зоо па р ку.

Од нак по ве р не мо ся до на шої укра ї н сь кої дій с но -
с ті. На жаль, да ле ко не всі чи но в ни ки у дер жа в них
стру к ту рах ро зу мі ють, що та ке кни га, бі б лі о те ка,
куль ту ра і як во ни впли ва ють на роз ви ток то го чи ін -
шо го ре гі о ну. Про це сві д чить кі ль кість ско ро че них
пу б лі ч них бі б лі о тек (1 161 оди ни ця). Це – сіль сь кі
кни го збі р ні, яких у нас у кра ї ні по над 14 тисяч оди -
ниць, а сіл, до ре чі, – вдві чі бі ль ше. Тоб то у ко ж но -
му дру го му се лі бі б лі о те ка від су т ня, що по ру шує
кон сти ту цій не пра во гро ма дян на отри ман ня ін фо р -
ма ці ї. Не га ти в ні на с лід ки та ко го ста ну слід до во ди ти
до вла ди, су с пі ль с т ва, але не кра с но бай ни ми га с ла -
ми, а фа к та ми. 

Са ме то му НПБУ в 2007 р. роз по ча ла на у ко ве до -
слі джен ня „Пу б лі ч ні бі б лі о те ки Укра ї ни в кон текс ті
со ці о ку ль ту р но го про с то ру ре гі о ну”, ме та яко го:

·· ви зна чи ти мі с це і мі сію бі б лі о те ки в со ці о ку -
ль ту р ній ін фра стру к ту рі ре гі о ну;

··   ви яви ти фа к то ри, що впли ва ють на сту пінь не -
об хід но с ті пу б лі ч них бі б лі о тек у да но му кон к ре т но -
му ре гі о ні;

·· ви яви ти, чи іс нує за ле ж ність між сту пе нем по -
тре би в біб ліо те ці та на яв ні с тю ін ших за кла дів куль -
ту ри, а та кож – ре а ль них пар т не рів  бі б лі о тек;

·· ви зна чи ти рі вень від по ві д но с ті мо ж ли во с тей
пу б лі ч них бі б лі о тек по тре бам і очі ку ван ням  ко ри с -
ту ва чів;

·· спро г но зу ва ти май бу т нє бі б лі о те ки і тим са -
мим ство ри ти ба зу для  управ лін сь ких рі шень.

Ба за ми до слі джен ня ви зна че но ЦБС мі с та Ки є -
ва, бі б лі о те ки Він ни ць кої, Дніп ро пе т ров сь кої, За ка -
р пат сь кої, За по рі зь кої, Лу ган сь кої, Ми ко ла їв сь кої,
Оде сь кої, Пол та в сь кої, Тер но піль сь кої, Херсон сь кої,
Хме ль ни ць кої, Че р ні ве ць кої, Че р ні гів сь кої об ла с -
тей. Тоб то, пред ста в ле ні Схід, За хід, Центр, Пів день
і Пів ніч Укра ї ни. Ха р ків сь ка дер жа в на на у ко ва бі б -
лі о те ка очо лює ор га ні за цію до слі джен ня в бі б лі о те -
ках об ла с тей сво єї зо ни.

Да не до слі джен ня до зво лить оде р жа ти фа к ти ч -
ні ві до мо с ті про стан біб ліо те ч ної га лу зі, що дасть
мо ж ли вість ви зна чи ти со ці а ль ні ста н да р ти, об ґру н -
ту ва ти по тре би в бі б лі о те ках, біб ліо те ч них ка д рах,
фі нан су ван ні то що.

Ми бу де мо ма ти змо гу ци ф ра ми й фа к та ми до -
во ди ти до вла ди і су с пі ль с т ва не об хід ність ста ці о на -
р них бі б лі о тек з ура ху ван ням між на ро д них  ста н да -
р тів та ре ко ме н да цій ІФ ЛА, а та кож ло бі ю ва ти при -
йн ят тя Дер жа в ної про гра ми „Бі б лі о бус”, яка до зво -
лить охо пи ти не ста ці о на р ним об слу го ву ван ням сіль -
сь кі по се лен ня, де від су т ні ста ці о на р ні бі б лі о те ки.

Де мо к ра ти ч не су с пі ль с т во, до яко го пра г не на -
ша кра ї на, – це су с пі ль с т во ін фо р ма цій не, су с пі ль с -
т во знань. То му роль бі б лі о тек, що за без пе чу ють ві -
ль ний до ступ до ін фо р ма ції всіх верств на се лен ня,
бу де зро с та ти і по си лю ва ти ся. 

Хо ті ло ся б ві ри ти, що ус ві до м лен ня й ро зу мін -
ня ці єї ро лі бі б лі о тек та бі б лі о те ка рів укра ї н сь ким
су с пі ль с т вом і всі ма йо го вла д ни ми стру к ту ра ми –
пе р с пе к ти ва най бли ж чо го ча су.
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